
Ova lekcija istražuje kako se kretati kroz veliki svet onlajn informacija koristeći efektivne
strategije pretraživanja. Učesnici će naučiti da koriste ključne reči i operatore, napredne
alate za pretraživanje i tehnike provere kako bi efikasno locirali tačne i relevantne
informacije. Sesija naglašava važnost provere izvora, razumevanja pristrasnosti i
korišćenja preciznih alata kako bi pretraživanje postalo veština korisna u ličnim i
profesionalnim kontekstima.

Cilj ove lekcije je da unapredi sposobnost polaznika da efikasno pretražuju informacije na
internetu, učeći ih strategijama za preciznije pretraživanje, proveru kredibilnosti i
identifikovanje pristrasnosti. Savladavanjem ovih veština, učesnici će biti bolje opremljeni
za pronalaženje pouzdanih informacija, uštedu vremena i izbegavanje dezinformacija.

Razumeti značaj efektivnih strategija pretraživanja u kretanju kroz onlajn informacije.
Naučiti kako koristiti ključne reči i operatore pretraživanja za preciznije rezultate.
Primeniti napredne alate za pretraživanje radi preciznih i ciljanih pretraga.
Razviti tehnike provere za utvrđivanje kredibilnosti izvora.
Prepoznati ulogu pouzdanih informacija u donošenju informisanih odluka.

Efikasne strategije pretraživanja 
Lekcija 5
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Vreme pripreme: 30' Trajanje: 1 x 60'

Sažetak

Cilj lekcije

Ishod lekcije

Ključne reči

Strategije pretrage, ključne reči,
operatori pretrage,
napredni alati,
unakrsna provera,
kredibilnost-verodostojnost

Onlajn edukativni resursi

Lekcija o efektivnim strategijama pretraživanja iz onlajn
Moodle kursa "Sortiranje činjenica od fikcije"
Kviz o efektivnim strategijama pretraživanja iz onlajn
Moodle kursa "Razdvajanje činjenica od fikcije"
Biblioteka resursa za strategije pretraživanja

min. 1 - 10: Uvodni deo lekcije 

Tok lekcije

Započeti angažujućim pitanjem: "Sa kojim izazovima se susrećete prilikom
pretraživanja informacija na internetu?"
Pružiti pregled lekcije, naglašavajući vrednost efikasnog i tačnog pretraživanja.
ilustrovati na primeru uobičajeni izazov pri pretraživanju, kao što je pronalaženje
kredibilnih izvora o aktuelnoj temi.

https://sites.google.com/view/searchresourceslib/home


Materijali / oprema

Video projektor; laptop/desktop računar; Internet veza; pristup Moodle-u; primeri
korisnih vebsajtova za efikasnu pretragu; hendauti ili digitalni linkovi za napredne
strategije pretrage; Pauerpoint/Prezi prezentacija.

13

min. 30 - 50: Praktična primena
Sprovedite praktičnu aktivnost u kojoj učesnici vežbaju korišćenje operatora
pretraživanja i naprednih alata za pronalaženje specifičnih informacija.
Usmeravajte učesnike u analizi pretrage radi provere pouzdanosti i neutralnosti.
Uvedite tehnike provere poređenjem informacija iz više kredibilnih izvora.
Ohrabrite polaznike da podele svoja iskustva i diskutuju o strategijama za
unapređenje svojih navika pretraživanja.

min. 51 - 60: Zaključak
Sumirajte ključne strategije, naglašavajući važnost preciznosti i kredibilnosti u onlajn
pretraživanju.
Postavite refleksivna pitanja, kao što su:

        "Kako ove strategije mogu unaprediti vaš proces istraživanja?"
        "Koje korake ćete preduzeti kako biste osigurali da informacije koje pronađete budu tačne?"

Pružite resurse za dalju praksu, uključujući alate i vodiče za napredne tehnike pretraživanja.

min. 11 - 30: Kolaborativno učenje
Diskutujte o ulozi ključnih reči i operatora pretraživanja u preciziranju rezultata.
Uvedite operatore kao što su navodnici (""), minus znak (-), OR i džoker (*).
Pružite primere kako specifične pretrage mogu dati tačnije rezultate.
Istražite prednosti naprednih alata za pretraživanje, kao što su filteri za datum, jezik i
tip fajla.
Omogućite grupnu diskusiju o uobičajenim zamkama u onlajn pretraživanju i kako ih
prevazići.


